逐梦筑城 风景这边独好

——白城市创建全国文明城市工作走笔

城市晚报白城讯 嫩江潮涌, 洮河扬波,生生不息,天绘山水。

白城,一个豪迈热烈、开放包容的草原之城,一个朝气蓬勃、气度恢宏的幸福之城;一个激情飞扬、充满梦想的魅力之城……在新时代崛起振兴征程上,绘梦筑梦的热度,在这片热土上燃升——200万鹤乡儿女共同沐浴文明的阳光,携手同心共铸文明的金牌。

"全国文明城市"——中国城市梦寐以求的荣誉之冠。

日前,中央文明办公布了 2021年全国文明城市年度测评 结果,白城市在全国97个地级以 上提名城市中排名第31位,在全 省排名第一、东北三省排名第二, 成绩再创新高······白城,这座历 经沧桑的古城,在文明创建的大 潮中生机勃发,日臻秀美。

白城城市的航标,指向文明 的彼岸。

文明,成为白城最浓厚、最亮 眼的底色。文明创建,已经成为 鹤乡百姓迈向美好生活永不停歇 的"幸福接力"。

勠力同心 高位推动抓创建

文明城市创建是一项系统工程,既需深耕厚植、打牢根基,更需保持常态、行稳致远。

多年来,白城市委、市政府高度重视文明城市创建,坚持以人民为中心的发展理念,自上而下构建起党委统一领导、党政齐抓共管、文明委组织协调、社会各界积极参与、四个建成区同步部署、各部门各司其职的创建指挥体系和责任机制,压实各级创建责任,推动创建工作持续深化。同时,市委、市政府还将文明城市创建工作作为推动经济社会高质量发

展的重要载体,先后纳入"十三五""十四五"国民经济发展规划、"一城三区"建设和"1433"发展要求,使创建工作在积极服务区域中心城、生态经济先导区、乡村振兴创新区、生态文明示范区建设中接受锤炼、提升水平。

文明城市人民建,建好城市 为人民,广大人民群众是文明城 市的创建主体。在文明城市创建 中,白城市始终保持着"答卷人 的定位,围绕群众关注的社会治 理、公共服务、生活环境等问题, 开展了城市管理"五大工程"、文 明城创建"八大攻坚行动"、文明 素质提升"六大活动"、创城百日 提升行动、文明城市创建"九大提 升工程"、"网格化"创建等一系列 创建活动 以紧密闭环的工作链 条有效推进文明创建各项任务落 到实处,提升政治高度,拓展工作 深度,彰显城市温度,培育文化厚 度,提高工作精度,推动创建工作 不断向更宽领域、更深层次、更高 水平迈进,建设信仰之城、首善之 城、幸福之城、魅力之城、善治之 城、共享之城,推动文明城市创建 落细落小落实。

如今放眼鹤乡,每个人、每个家庭、每个单位都在向往和追求讲文明、尊道德的生活,不断丰富着文明城市的色彩与内涵。市民参与文明创建的热情充分释放,奏响了动人的和谐乐章。

以民为本 聚焦民生抓创建

文明城市创建,关乎群众的"幸福指数"。以人为本,创建为民、创建惠民、创建利民,是白城做好城市工作的出发点和落脚点,也是文明城市创建始终不变的初心……走进白城,感受到的是一种活力、一种生机,触摸到的

是一股文明的气息。

创建为民,解决群众的操心事。老旧小区物业管理缺失、公共环境脏乱等问题不仅是居民的一桩"心事",也是城市管理及社区治理的一块"心病"。白城市连续三年开展"城市管理提升年"和"清洁城市·美丽家园"志愿服务活动,楼道废旧物品乱堆放、车辆乱停放、宠物乱排便、"空中蜘蛛网"和"飞线"充电乱搭建等"十乱"现象得到有效治理,小区道路、分类垃圾桶设置、停车位规划、楼道照明、无障碍和公共文化等设施得到进一步完善,群众居住舒适度、满意度大幅提升。

创建惠民,解决群众的烦心事。结合老城改造和海绵城市工程,启动实施城市更新行动,累计建设改造172个居民小区、绿化面积138万平方米,消除裸露地面13.5万平方米,改造农贸(集贸)市场10余个,增划机动车停车泊位2.3万余个,非机动车1.5万余延长米,优化配置科教文卫等公共资源,完善便民服务功能,加快打造"一刻钟便民生活圈",不仅扮靓了"让城市更美好"的"面子", 更做实了"让市民更幸福"的"里子"

创建利民,解决群众的揪心事。出台《白城市文明行为促进条例》《白城市市容环境卫生管理条例》等地方法规,把乱扔垃圾、随地吐痰等"十大不文明行为"作为重点治理对象,彻底治理各类"城市病",以法促建,实现城市管理法制化、科学化、规范化。开展"城市畅通"工程,重点整治行人、非机动车和机动车违法行为,加强对交通运行日常巡查和重点路段的监管疏导,通过采取教育管理和行政处罚相结合的方式培养

市民遵章守纪的交通行为,交通管控水平和交通秩序明显改善。

白城变了。在老百姓眼中,它正越来越美丽,越来越让人喜爱,越来越彰显出"城"的风采、"市"的韵味。

生活变了。文明、生态、宜居 已成为这座城市的标签。

塑形铸魂 文化育人抓创建

欲建文明城,先育文明人。 人是城市的主人,只有更美的 人,才能铸就更美的城。一直以 来,白城市坚持自上而下推进 "共建共治共享",激发全民参与 热情,撬动社会各方力量构建起 "全民参与、全域创建"的工作格 局,绘就全民共治共享"同心 圆"。

以"点"为基础,激发"细胞 活力"。坚持以社会主义核心价 值观为引领,不断提高市民道德 认知,让道德滋养市民心灵。近 年来,白城市坚持以社会主义核 心价值观为引领,大力加强公民 思想道德建设,放大好人效应, 在全社会弘扬真善美、传播正能 量,构筑崇德向善道德高地。 续9年开展"白城好人 引领风 -培育和践行社会主义核 心价值观"主题实践活动,以有 形的方式培育无形的价值,"大 孝女婿"隋广杰、"就业红娘"于 砚华等98名"吉林好人"、495名 "白城好人"、299名"新时代好 少年",成为新时代白城公民道 德建设的一道靓丽风景。

以"线"为牵引,形成"同频共振"。注重发挥志愿服务力量,让志愿者成为城市文明的传播者、践行者和推动者,志愿服务站点在城乡社区遍地开花,文明所站在乡镇农村千村竞秀,全市1300

余个志愿服务组织、19.6万名志愿者常态化开展"阳光周末""关爱特殊群体"等系列志愿服务活动,"全民志愿·公益白城""日行一善"志愿服务项目被评为全国最佳志愿服务项目,吴大义等200余个志愿组织、志愿者荣获国家级、省级荣誉,文明之花绽放在城市的每一个角落。

以"面"为主体,形成"无缝对 接"。注重以文化育文明,切实提 升文化品质,用好文化阵地,以 "歌舞鹤乡·放飞梦想"国家级公 共文化服务体系示范项目为载 体,积极开展"三节"文化活动、 我们的中国梦"文化进万家活 动、"送演出下基层"等惠民文化 活动近百场, 惠及群众达10万人 次,极大丰富了群众精神文化生 活。广泛开展全民阅读"七走讲" 活动,与社会力量合作共办大型 阅读驿站2个、小型阅读驿站35 个,累计接待读者3万余人次,让 市民浸润在浓郁文化之中,成为 文明城市创建主体。

文明融入日常,点滴折射光亮。一项项实打实的举措,一处处看得见的变化,共同擦亮了城市文明底色,增强了市民获得感、幸福感和安全感。崇德向善,乐于助人,已成为浸润鹤乡百姓心田的正能量,成为催人奋进的道德标样

草原印象、文明气息,交融编织于白城的胸襟之中。文明,给城市中的人们带来了宜居之感、幸福之情;德善,给这座草原城市增添了上善之美,若水之韵。在逐梦文明的路上,鹤乡人那坚实笃定的脚步,铿锵有力的足音,正预示着这座塞上古城将与幸福鹤乡、魅力白城、文明家园的现实最终完美邂逅。

于派骅 记者 翟向东

市交通运输综合行政执法部门

开展大件运输车辆专项治理见成效

城市晚报白城讯 在开展"利剑 2022"专项行动中,省交通运输综合行政执法局白城为青安的后按照"省级大件运输许可可靠",严格落实"全覆盖"工作要求,积极与白城市交通运输局和市市场监督管理局沟公立新局和市场监督管理局沟公公市市场监督管理局次公正、海配合,分别建立大件运输后,分别建立大件运输至辆数据库,综合研判白规,设车辆数据库,综合研判自况,设立大件运输车辆整治专班,为专项整治行动。

白城分局从三个方面开展 此项工作。利用数据跟踪技

术,通过"全国道路货运车辆公 共监管与服务平台"和"省级大 件运输许可清单",监测进入辖 区的大件运输车辆,对重点车 辆进行跟踪、检查,基本实现了 "清单"全覆盖,截至目前,已取 得"大件运输许可"的车辆,未 发现违规运输行为。与辖区内 各服务区密切协作,对洮南、到 保、岭下等货运车辆停留频次 较高的服务区进行重点监控, 执法人员及时对进入服务区的 超限运输车辆进行检查。在省 界和临近生产企业的收费站进 行数据监测和布控,重点对跨 省大件运输车辆和本地大件生 产企业的产品运输行为进行检 杳。

"利剑 2022"专项行动开展 以来,白城分局共组织出动执 法人员 176人次、车辆50台次, 查处非法从事大件运输车辆36 台次,对涉事26家企业予以行 政处罚,其中在服务区查处19 台次、在收费站查处17台次。

在接下来的工作中,白城分局将进一步落实省交通运输综合行政执法局工作要求,完善大件运输车辆监测、检查工作 流程,开拓创新工作思路和方法,确保在打击非法运输的周 对不影响合法车辆的通行效率,有效维护白城运输市场秩序。

白城长安机场正式复航

城市晚报白城讯 7月16日9时48分,伴随着马达的轰鸣声,搭载着来自北京133名乘客的KN5517航班安全平稳地降落在白城长安机场,标志着因疫情停飞的白城长安机场正式复航。

白城长安机场高度重视航班 复航工作,在复航前全面排查隐 患风险,强化员工业务培训,组织 应急演练,为顺利复航提供了有力保障。

据了解,复航当日,机场保障人员严格落实疫情防控要求,规范开展工作,测温扫码,有序值机,细致安检,切实为旅客营造出舒心、安心、放心的乘机环境。10时53分,在机场工作人员的协力保障下,该航班搭载的100名

旅客从白城机场顺利起飞,前往北京。

白城长安机场相关负责人表示,下一步,他们将持续做好疫情防控与安全运行各项工作,严守安全底线和疫情防控底线,逐步恢复其他航线运营,为区域经济社会发展作出更大贡献。

王鸿睿 记者 郭梓钦

镇赉公安加强隐患排查 筑牢校园安全防线

城市晚报白城讯 为进一步 掌握和规范校园安全保卫工作, 确保维护校园及周边环境的安 全稳定,近日,镇赉县公安局治 安大队组织民辅警对镇赉县城 区内中小学、幼儿园进行了安全 隐患大排查。

检查中,民辅警针对校园监 控设施、消防设施、人防物防技 防"三防"工作措施落实情况进 行重点检查,对学校值班室内物 品摆放区域、内部保卫力量、安全管理制度等逐一进行检查,进一步梳理出校园安全防范工作中存在的难点、疑点问题,针对这些问题提出了相应整改意见。

通过此次安全隐患大排查,及时消除了校园内部及校园周边的安全隐患,维护了校园平安有序、文明和谐的育人环境,进一步提高了校园安全防范能

通榆八区街道团结社区

倾力关爱辖区孤寡老人

城市晚报白城讯 随着老龄化社会的发展,辖区空巢老人现象日益明显,为进一步发扬爱老敬老的中华传统美德,构建和谐家园,进一步推进社区我为群众办实事活动的开展,近日,通榆县八区街道团结社区工作人员带领志愿者到辖区孤寡老人家中打扫卫生。

孤寡老年人贾英谭及低保家庭老人刘淑侠因为行动不便,擦窗户、打扫屋子对他们来说成了难题。为使孤寡老人感受到家人的温暖及社会的关爱,社区组织志愿者来到社区孤寡老人的家中,帮他们收拾

屋子、打扫卫生。大家非常积极主动,有的扫地,有的擦玻璃,有的打扫厨房,有的帮助老人家收拾日常起居用品等等。社区志愿者以实际行动关注温暖孤寡老人,让老人们老有所乐,让他们感受到来自社会的关爱。

孤寡老人的孤单,需要大家的关心,大家的呵护,团结社区常年关怀孤寡老人,过节时也给老人送去生活物资,平时帮老人做一些力所能及的事情,给老人带来了心灵上的安慰,让孤寡老人感受到了浓浓的社会温情。